

品德主題故事

一、 故事名稱：

『疫』起攜手走過

二、 作品適用階段：

■國民小學高年級

三、 主題：

■尊重生命、■欣賞感恩、■行善關懷

四、 故事內容：

「我們要一直這麼幸福下去喔！」萬籟俱寂的夜晚，幸福森林裡的牠們手牽著手躺在諾大的草地上，望著滿天星斗的夜空，牠們有了這樣的共識與願望... 熊大、羊咩、豆妞、米兔是無話不說的好朋友，牠們一起讀書，一起遊戲，假日的時候還會相約到坐在樹下野餐，在陽光下享受陽光浴，光陰荏苒，牠們不曾改變過。「有一天，我會離開你們，你們不要傷心，要相信我們有能力應付狀況，終有團聚的一天」熊大語重心長的說著，眼神閃爍著不安，即使熊大的心理徬徨不已，卻極力想安慰大家。「你要去哪裡？」羊咩說「帶我們一起去啊！」豆妞說「對啊！我們說好都要在一起的。」米兔附和著「難道是因為最近總有動物消失，你擔心自己會成為下一個消失的對象？」原來，幸福森林最近發生了一件怪事，動物們會無聲無息的消失，有的消失7天後就回來，有的會永遠消失，動物們也會莫名其妙的生病，有的會康復，有的會很嚴重，甚至無緣由的失去生命，大家都擔心自己會不會生病，甚至是失去了生命，不安的氛圍縈繞在幸福森林裡。這一天，一個消失了好幾天後又回到森林的旺旺驚魂未定的說著自己的遭遇：「我走在路上就莫名其妙的被一團霧帶到一個奇怪的地方，到了那個地方，隱約可以看到『新冠村』的招牌，在那個地方，大家不停的咳嗽，有的發燒，有的喉嚨痛，有的拉肚子，臉上滿是愁容，我知道他們都生病了，其實我的心裡也明白，自從我被帶到這裡，我也生病了，我跟他們都一樣，被困在五里霧裡，想走出去，卻走不了...」「這也太可怕了吧！」「你一定很害怕吧！」羊咩邊說邊安慰著旺旺。「後來你是怎樣找到回家的路？」豆妞追問著「原本絕望的我，很是慌亂，但我想起了家人，我不再那麼難過了，一天比一天更有精神，身體也慢慢康復了，最後被迷霧裡的一束光送出了新冠村，出了迷霧，我就找到了回家的路...」回來的旺旺這麼說著，雖然已經過了好一陣子，但旺旺的臉上仍充滿著疑惑與不安...，雖然旺旺說出了自己的遭遇，也把自己順利逃脫的過程說得很仔細，但是，旺旺說的那一束光到底是

什麼？幸福森林的動物們都在議論著那束光，因為牠們相信只有找到那束光，才能讓幸福森林裡的動物們不再恐慌，恢復以往的平靜。這一天，米兔走在路上，發現路上空蕩蕩的，身邊的動物一個個消失，牠恐懼極了，突然間，她覺得眼前有一團霧，她不自覺的跟著那團霧走了過去，走著走著離家越來越遠，她想回頭，腳步卻不聽使喚，最終來到傳說中的『新冠村』，她想起旺旺說的，想拔腿就跑，但她逃不了，無論怎麼跑都會又跑回原點，「誰能告訴我這是怎麼一回事？」她很想回家，她很想找她的好朋友熊大、羊咩、豆妞，可是卻脫不了身，她害怕極了，覺得自己越來越虛弱了，就快走到生命的盡頭了。就在米兔感到沮喪時，她想起旺旺說的那一束光可以讓她離開新冠村，但那束光到底在哪裡？她又想起雄大的話：「相信我們有能力應付狀況，終有團聚的一天。」「是的，我要相信這只是暫時的，現在我還活著，就還有希望，只要我讓自己好起來，就可以走出迷霧，回到熊大、洋咩、豆妞的身邊。」米兔轉變原先的想法，開始坐下來、調整呼吸，她想著，既然還找不到回家的路，既來之則安之，她開始做起自己喜歡的事，跑跑步，找找紅蘿蔔吃，找乾淨了河水喝，雖然自己不舒服，但米兔對於身旁一樣生病的動物們，主動關懷，他們互相加油打氣著，慢慢的，米兔沒有那麼害怕了，身體也慢慢的康復了，有了體力，開始試著在霧裡找尋那一束光，一周後，原本無助的米兔終於在霧中發現那一束光，她被那束光推出了『新冠村』，當她出了『新冠村』，回頭一看，那束光竟然是從自己身上發出來的，「我知道那束光在哪裡了！原來那束光就在我身上，就是熊大所說的相信之光、希望之光、關愛之光！」米兔開心的跳了起來，興高采烈地往回家的路上走去。「米兔米兔，原來你在這裡？」我們擔心你，一直在四處找你呢！你還好嗎？你是不是也被帶往神秘的新冠村？「是的，我剛從新冠村脫身，真開心還能遇見你們」熊大、洋咩、豆妞聽了都露出不可置信的表情，擔心的神情全寫在臉上，米兔看出了大家的擔心，告訴他們，新冠村其實並不像傳說中那麼可怕，不要誤闖固然是好的，但如果不小心闖入了，或被莫名的力量帶到那裡，不要慌張，那團霧雖然讓人不安，似乎找不到方向離開，但其實大家的身上都有那束光，只要你相信能安然度過，保持平靜的心，照顧好自己也關懷身邊的人，就可以請動身上那束光，幫助自己離開迷霧，回到森林。原來，「相信會更好，平穩心情、照顧自己也關懷他人」，可以讓大家面對恐懼，從容面對各種狀況。又是一個萬籟俱寂的夜晚，一切似乎沒什麼變化，但熊大、

洋洋、豆妞、米兔的眼神不再是不安與恐懼，而是滿滿的感恩，因為牠們一起經歷了恐懼不安，也一起接受了生命給的禮物~珍惜與感恩，牠們對生命的感知更加通透了。黎明劃破黑暗，躺在草地上賞星星的熊大、洋洋、豆妞、米兔，一起迎來了黎明的曙光。

五、 啟示：

(一)、幸福森林的動物們因為突發的狀況人人自危，如果你是熊大，也會感到不安或恐懼嗎？為什麼？(二)、幸福森林裡的動物們為什麼想要尋找旺旺說的那一束光？(三)、米兔在哪裡找到了那一束光？那一束光是怎麼產生的？(四)、你同意每個人的身上都有一束光嗎？你身上有那一束光嗎？(五)、你相信一切都會變好嗎？你也擁有可以互相關懷、相戶打氣的好朋友嗎？

六、 指導老師姓名及服務學校名稱：

七、 參考資料：

附件：

品德主題故事(嘉義縣新埤國小曲靜慧老師).docx